

现代快报“2014与爱同行·牵手梅里助学行动”系列报道⑦

# 爱心源源不断涌向云南斯农村的孩子,捐款已达40多万元 17岁“小海归”义拍17幅书画 为修建斯农幼儿园出一份力

100元、500元、1000元、2000元……6月21日下午,一场无底价慈善拍卖活动,在南京市河西万达广场举行。组织这场爱心义卖的是现代快报一名读者——17岁的肖新宇。

2012年夏天,他曾跟随现代快报记者一起,去宁夏海原海城镇远景希望小学支教。这趟爱心之旅,让他对贫困山区的孩子多了一份牵挂。最近,他看到现代快报在云南斯农援建幼儿园,也想尽一份力。

肖新宇拍卖的17幅书画作品,多是妈妈送他的生日礼物,竞拍所得2.48万元将全部捐给斯农村修建幼儿园。

截至昨天,我们已经收到406949.55元爱心款。在此,我们向每一位热心读者表示感谢,也请大家继续关注斯农村的孩子。  
现代快报记者 钟晓敏

## 两年前的支教,让他从此牵挂山区的孩子

今年17岁的肖新宇,中学毕业后就去了美国,目前在Barstow School上高中,每年暑假才回来。

2012年6月,他回国探亲时,正值现代快报征集志愿者去宁夏支教。他看到快报报道后,毫不犹豫地报名做了志愿者。

远景希望小学最缺的就是英语教师。“我学的是美式英语,口语很标准,正好可以派上用场教他们。”出发前,肖新宇认真备课,购买了很多英语卡片,还把自己的电脑、投影仪等设备都带过去,他想让孩子们通过这些设备看大山之外的世界。

支教的过程,痛并快乐着。“快乐的是,可以接触到那么多纯真的孩子,并将自己掌握的知识教给他们。痛苦的是,这里条件太差了。”肖新宇说,以前他只在电影、电视剧中,看过大山里孩子的生存状态,对那里的苦并没有直接感受。“大夏天,半个月才有机会洗一次澡。”让肖新宇不能忍受的还有,当地的厕所很简陋,“就是在地上挖一个坑的那种”。

更让他心疼的是,孩子们的物质生活很贫乏,“他们吃得很简单,每天中午就吃一个菜。学校教学设备也很

落后,上课没有投影仪,而是采取很原始的在黑板上板书的方式。”

“宁夏支教,是一次终身难忘之旅。”肖新宇说,也正因为如此,他决定以后要多为大山里的孩子做点事情。

今年暑假,他回国之后专门查看了现代快报的报道。得知我们正在为云南斯农村的孩子修建幼儿园,他决定帮一把。

虽然自己家里条件还不错,不过,肖新宇更希望通过自己的努力,为孩子们做点贡献。于是,一场慈善义拍活动,便酝酿起来了。

## 17幅书画拍出2.48万元,全部捐出来

“爸爸的公司,正好要搞一场书画拍卖会。”肖新宇说,他想要在爸爸公司举办的拍卖会中,植入自己的慈善义拍活动。

每年肖新宇的生日,妈妈都会给他送一幅字画。“一方面他比较喜欢,另外一方面字画也可以增值,我觉得很有意义。”肖新宇的妈妈。

肖新宇本人也喜欢收藏。每年春节,他都会收到压岁钱,这些钱大部分被他用来购买书画作品了。

“这次义拍的书画作品,全是我自己收藏的。拍卖的钱款,全部捐给云南省德钦县云岭乡斯农村修建幼儿园,斯农村没有幼儿园,那里的孩子想上幼儿园,得走45公里山路,去县城。”前天下午5点,慈善义拍开始时,肖新宇特地上台给大家做介绍,希望大家支持活动,给云南斯农村的孩子献一份爱心。



肖新宇向大家介绍义拍的来龙去脉 现代快报记者 钟晓敏 摄

17幅作品都是无底价拍卖,起初有人从200元喊起。后来,大家知道这是在献爱心,起拍价都被抬上了1000元。经过一轮轮叫价,这些作品最终卖出了2.48万元。

其中,牌价最高的一幅书法作品,是5000元。“这幅字,是我10岁时,妈妈送给我的生日礼物。”肖新宇说,生日礼物能发挥这样的作用,他很高兴。

## 连线 改建正在有条不紊进行中



正在施工建设的幼儿园 村民供图

斯农村,位于有“中国最美山”之称的梅里雪山脚下,澜沧江边,隶属于云南省德钦县云岭乡。

2012年前,德钦县实行集中办学,村上的小学就被撤并了,唯一的预备班(幼儿园)也没了。如今,村上的孩子要上幼儿园,必须到45公里外的县城。而这45公里路特别艰险,沿途全是悬崖峭壁,还要经过滚石路、弹石路,稍有不慎就会酿下悲剧。

这两年,村民们最大的呼声,就是在家门口修建一所幼儿园。今年4月初,现代快报记者接到求助后,辗转前往斯农村了解情况,并启动了“2014与爱同行·牵手梅里助学行动”,支持当地村民将斯农村原来的小学,改建为幼儿园。

活动得到了社会各界的大力支持。中国江苏国际经济技术合作集团有限公司华东工程分公司领导看到报道后,以公司名义捐赠了20万元,修建斯农幼儿园有了第一笔爱心款。

在接下来的日子,爱心源源不断涌向大山里的孩子。

南京月牙湖幼儿园园长发起

了一场爱心义卖活动,捐来12465元。

开小卖部的李文飞老人第一次捐了5万,随后又捐了30817元。高成传媒也捐来2万元。

还有很多爱心读者,往我们的爱心账号捐款,连名字都没有留。

截至昨天,我们一共收到了406949.55元爱心款。

与此同时,斯农村幼儿园也正在有条不紊地修建之中。这两个月,我们陆续给斯农村汇去30万元爱心款,目前工程队已经将校园里的一幢危房全部拆除,改建为食堂。校园还进行了扩围,大门也重新安装了。另外两幢二层小楼,有一幢年久失修,正在进行“大手术”,另外一幢则在简单改建、装修。下一步,还有绿化等工程要做。等工程结束后,还要购置桌椅、教学设备等等。

“整个工程预计8月份就能全部结束。”斯农村村领导立青尼玛告诉记者,这段时间,经常有村民来探班,一方面监督工程质量,另外一方面是盼着幼儿园早点建好,能让孩子们早点入学。

目前,修建幼儿园还有近10万元资金缺口。我们呼吁更多的爱心企业、热心个人,加入这次爱心行动,帮一帮大山里的孩子。

## 倡议 心手相牵 等待你的加入

### 1 为修建幼儿园捐款

爱心款直接打入我们的爱心账户。  
户名:江苏现代快报传媒有限公司  
账号:01330120420001711  
开户行:南京银行光华支行(汇款时,请注明捐款用途,我们将公开所有爱心捐款和用途)。

### 2 捐建一个图书室

你家里如果有适合幼儿园孩子看的图

书,可以捐给我们(八成新或者全新)。我们将给大山里的孩子建一个图书室。

### 3 捐100个爱心包裹

今年4月,记者曾经给斯农村的孩子带去一批水彩笔、油画棒、橡皮泥等学习用品和益智玩具。遗憾的是,很多孩子都没接触过这些东西,不会使用。为了拓宽孩子们的视野,让他们有个五彩斑斓的童年,在此,我们呼吁大家为他们捐赠100个爱心包裹。包裹中,可以放水彩笔、油画棒、橡皮泥、积木、拼图、识字

卡片等益智玩具。

图书和爱心礼包,可以直接送到现代快报社。我们将统一快递到香格里拉,再请村民们运到村里,等到幼儿园落成、娃娃们开学时,给每个孩子发一份。

■爱心热线:025-96060  
■捐赠地点:南京市玄武区洪武北路55号置地广场601室  
■微博互动:发微博,加标签#2014与爱同行·牵手梅里助学行动#,并@现代快报

